
 

 

1.【资料】据统计，2015年上半年全国渔业产值4152.56亿元，同比增长5.91%；渔业

增加值2260.05亿元，同比增长5.92%，高出农林牧渔业增加值的增幅2.2个百分点。 

【问题】与上年同期相比，2015年上半年全国农林牧渔业增加值增幅为： 

A. 1.85% 

B. 3.72% 

C. 5.91% 

D. 8.12% 

 

2.【资料】2015年上半年A区完成规模以上工业总产值289.9亿元，同比下降9.4%，降

幅比1~5月扩大0.7个百分点，比1~4月扩大2.2个百分点，比一季度扩大7.5个百分点。 

【问题】2015年1~4月A区完成规模以上工业总产值同比增速约为： 

A. 11.6% 

B. 7.2% 

C. -7.2% 

D. -11.6% 

 

3.【资料】 

 

【问题】2016年1~3月我国煤及褐煤进口量约比去年同期： 

A. 下降1% 

B. 下降8% 

C. 增长1% 

D. 增长8% 

 

4.【资料】2005年中非贸易额为396.9亿美元，其中中国对非洲出口186.5亿美元，自非

洲进口210.4亿美元。2006年中非贸易额为554.9亿美元，其中中国对非洲出口266.9亿美

元，自非洲进口288亿美元。2007年中国与非洲双边贸易总额首次突破700亿美元，达到

735.7亿美元，其中中国对非洲出口372.9亿美元，自非洲进口362.8亿美元，全年对非洲实

现贸易顺差10.1亿美元。2008年中国与非洲贸易额首次迈上千亿美元的新台阶，达到1068.4

亿美元，其中中国对非洲出口508.4亿美元，自非洲进口560.0亿美元。2009年中国与非洲贸

易额为910.7亿美元，其中中国对非洲出口477.4亿美元，自非洲进口433.3亿美元。 



 

 

【问题】2008年我国自非洲进口额的同比增速比对非洲出口额的同比增速： 

A. 低6个百分点 

B. 低18个百分点 

C. 高6个百分点 

D. 高18个百分点 

 

5.【资料】 

 

【问题】2011年12月与1月相比，上交所的月度成交量下降了约： 

A. 18% 

B. 23% 

C. 28% 

D. 33% 

 

6.【资料】 

 



 

 

【问题】与 2006 年相比，2011 年我国农民人均纯收入约上升了： 

A. 95% 

B. 166% 

C. 195% 

D. 266% 

 

7.【资料】 

 

【问题】2009~2012 年，全国固定资产投资额（含农户）同比增速超过 20%的年份有几

个？ 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

 

8.【资料】2015年1~6月民间固定资产投资154438亿元，占全国固定资产投资的比重为

65.1%，比1~5月下降0.3个百分点。 

 



 

 

【问题】与2013年上半年相比，2015年上半年全国固定资产投资约上升了： 

A. 11.4% 

B. 17.3% 

C. 28.7% 

D. 30.7% 

 

9.【资料】2016年1~4月，全国全社会用电量累计18093亿千瓦时，同比增长2.9%。分

产业看，第一产业用电量270亿千瓦时，同比增长9.1%；第二产业用电量12595亿千瓦时，

同比增长0.2%；第三产业用电量2516亿千瓦时，同比增长10.0%，增速比上年同期提高2.1

个百分点；城乡居民生活用电量2711亿千瓦时，同比增长9.5%，增速比上年同期提高5.4个

百分点。 

【问题】与2014年同期相比，2016年1~4月第三产业用电量上升了约: 

A. 15% 

B. 19% 

C. 23% 

D. 27% 

 

10.【资料】铁矿石、原油、铜等大宗商品进口量保持增长，主要进口商品价格持续低

位。2016年一季度，我国进口铁矿石2.42亿吨，增长6.5%；原油9110万吨，增长13.4%；铜

143万吨，增长30.1%。同期，进口煤及褐煤4846万吨，下降1.2%；成品油775万吨，下降

1.9%；钢材313万吨，下降3.3%。同期，我国进口价格总体下跌11.5%。其中，铁矿石进口

均价同比下跌30.8%，原油下跌37.2%，成品油下跌25.9%，煤及褐煤下跌23.6%，铜下跌

17.1%，钢材下跌11.3%。 

【问题】2016年第一季度进口均价同比下降幅度超过30%的有： 

A. 煤、铜 

B. 铜、钢材 

C. 铁矿石、原油 

D. 铁矿石、成品油 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

11.【资料】 

 

【问题】与2001年相比，2010年税收收入增长幅度最大的是哪个税种？ 

A. 进口产品消费税和增值税 

B. 个人所得税 

C. 企业所得税 

D. 消费税 

 

12.【资料】 

 

【问题】2011~2014 年，新型农村合作医疗受益人次增长率最高的是（    ）年。 

A. 2011 

B. 2012 

C. 2013 



 

 

D. 2014 

 

13.【资料】 

 

【问题】以下哪个行业2013年平均工资的同比增速超过15%？ 

A. 科学研究和技术服务 

B. 农、林、牧、渔业 

C. 建筑业 

D. 信息传输、软件和信息技术服务业 

 

14.【资料】 

 

【问题】从活动类型看，2011 年研究经费比上年增加额最多的和增长率最高的活动类

型分别是: 

A. 试验发展、试验发展 

B. 应用研究、试验发展 

C. 应用研究、基础研究 

D. 试验发展、基础研究 

 

15.【资料】2009 年 7 月，全国粗钢产量同比增长 12.6%，增速比上月提高 6.6 个百分



 

 

点；钢材产量同比增长 19.4%，增速比上个月提高 5.4 个百分点；焦炭产量同比增长 6.3%；

铁合金产量同比增长 15.1%。钢材出口 181 万吨，比上月增加 38 万吨；进口 174 万吨，比

上月增加 11 万吨。钢坯进口 57 万吨，比上月增加 19 万吨。焦炭出口 5 万吨，比上月增加

2 万吨。 

【问题】下列选项中，2009 年 7 月，环比增长率最高的为： 

A. 钢材出口量 

B. 钢材进口量 

C. 钢坯进口量 

D. 焦炭出口量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】B 

【解题思路】 

第一步，标记“增幅”。 

第二步，定位材料第一段，渔业增加值同比增长5.92%，高出农林牧渔业增加值的增

幅2.2个百分点。 

第三步，农林牧渔业增加值“增幅”为 。因此，选择B选项。 

 

2. 【答案】C 

【解题思路】 

第一步，标记“2015 年 1~4 月”、“同比增速”。 

第二步，定位第一段，2015 年上半年 A 区工业总产值同比下降 9.4%，降幅比 1~4 月

扩大 2.2 个百分点。 

第三步，“2015 年 1~4 月同比增速”为 。因此，选择 C 选项。 

 

3. 【答案】A 

【解题思路】 

第一步，“比”、“去年”。 

第二步，定位表格，2016年1~3月我国煤及褐煤进口量4846万吨，2015年同期为4904万

吨。 

第三步，

4846 4904 58
1%

4904 4900

现期量 基期量
增长率

基期量

 
     

。因此，选择A选

项。 

 

4. 【答案】D 

【解题思路】 

第一步，标记“增速”、“比”。 

第二步，定位文字材料，2007年中国对非洲出口372.9亿美元，自非洲进口362.8亿美

元；2008年中国对非洲出口508.4亿美元，自非洲进口560.0亿美元。 

第三步，根据 ，可得2008年进口额“增速”

，出口额“增速” ，两者之差为

，即高约16个百分点。因此，选择D选项。 

5.92% 2.2% 3.72% 

9.4% 2.2% 7.2%   



现期量 基期量

增长率
基期量

560.0 362.8 200

362.8 362.8




508.4 372.9 140

372.9 372.9




200 140 200 140 60
16%

362.8 372.9 370 370 370
    



 

 

 

5. 【答案】D 

【解题思路】 

第一步，标记“比”、“下降”。 

第二步，定位表格右半部分，上交所1月成交量173158.30百万股，12月为116184.34百

万股。 

第三步，根据 ，可得2011年12月与1月相“比”，上交所的月度成交

量“下降” （或结合选项，计算

首位数字为3）。因此，选择D选项。 

 

6. 【答案】A 

【解题思路】 

第一步，标记“上升”。 

第二步，定位表格，2006 年、2011 年我国农民人均纯收入分别为 3587 元、6977 元。 

第 三 步 ， 2011 年 我 国 农 民 人 均 纯 收 入 的

6977 3587 3400
= 94%

3587 3600


  

现期量-基期量
增长率

基期量
（或略小于 100%）。因此，选择 A 选项。 

 

7. 【答案】C 

【解题思路】 

第一步，标记“增速”、“超过”。 

第二步，定位柱状图。 

第 三 步 ， 根 据 =
现期量-基期量

增长率
基期量

， 可 得 2009 年 增 长 率 为

224599 172828 225000 173000 52
20%

172828 173000 173

 
   ； 

2010 年
278122 224599 278000 225000 53

20%
224599 225000 225

 
   ； 

2011 年
311485 278122 311000 278000 33

20%
278122 278000 278

 
   ； 

2012 年
374676 311485 375000 311000 64

20%
311485 311000 311

 
   ，故“增速超过”20%的年份有

2009、2010、2012 年。因此，选择 C 选项。 

 

8. 【答案】D 


减少量

减少率
基期量

173158.30 116184.34 173000 116000 57000
33%

173158.30 173000 173000

 
  



 

 

【解题思路】 

第一步，标记“2013年上半年”、“上升”。 

第二步，定位折线图，2015年1~6月全国固定资产投资同比增速为11.4%，2014年1~6

月为17.3%。 

第三步，根据两期间隔增长率公式 ，可知2015年上半年相对于“2013

年上半年”的增长率为 。因

此，选择 D 选项。 

【拓展】两期间隔增长率 。第一期与第二期之间的增长率为 ，第二

期与第三期之间的增长率为 ，第一期与第三期之间的增长率为 。 

 

9. 【答案】B 

【解题思路】 

第一步，标记“2014年同期”、“上升”。 

第二步，定位第二段，2016年1~4月，第三产业用电量增长10.0%，增速比上年同期提

高2.1个百分点。 

第三步，2016年1~4月，第三产业用电量增速 1 10.0%r  ，2015年1~4月增速

2 10.0% 2.1% 7.9%r    。即与“2014年同期”相比，2016年1~4月的间隔增长率

1 2 1 2 10.0% 7.9% 10.0% 7.9% 17.9% 0.79% 18.69%R r r r r           。因此，选择B选

项。 

【拓展】两期间隔增长率
1 2 1 2R r r r r    。第一期与第二期之间的增长率为

1r ，第二

期与第三期之间的增长率为
2r ，第一期与第三期之间的增长率为 R 。 

 

10. 【答案】C 

【解题思路】 

第一步，标记“下降幅度”、“超过”。 

第二步，定位第四段，A选项，煤、铜分别下跌23.6%、17.1%，排除；B选项，铜、

钢材分别下跌17.1%、11.3%，排除；C选项，铁矿石、原油分别下跌30.8%、37.2%，符

合。因此，选择C选项。 

 

11. 【答案】B 

【解题思路】 

第一步，“增长幅度”、“最大”。 

第二步，定位表格“2001年”、“2010年”所在行。 

1 2 1 2R r r r r   

11.4% 17.3% 11.4% 17.3% 28.7% 11.4% 17.3% 28.7%      

1 2 1 2R r r r r    1r

2r R



 

 

第三步，根据 
现期量-基期量

增长率
基期量

，可得：进口产品消费税和增值税增长率为

10490.64 1651.63 10500 1700 8800
5

1651.63 1700 1700

 
   ，个人所得税

2902.97 279.24 2900 300 2600
9

279.24 300 300

 
   ，企业所得税

7795.17 945.29 7800 900 6900
7

945.29 900 900

 
   ，消费税

6071.55 929.99 6100 900 5200
6

929.99 900 900

 
   ，即“增长幅度最大”的是个人所得税。因此，

选择B选项。 

 

12. 【答案】B 

【解题思路】 

第一步，标记“增长率”、“最高”。 

第二步，定位表格最后一行。 

第三步，2014 年下降，排除 D。由 =
现期量-基期量

增长率
基期量

，得出 2011~2013 年“增长

率 ” 依 次 为
1 3 . 1 5 1 0 . 8 7 2 . 2 8

0 . 2
1 0 . 8 7 1 0 . 8 7


  ，

17.45 13.15 4.30
0.3

13.15 13.15


  ，

19.42 17.45 1.97
0.1

17.45 17.45


  ，故 2012 年最高。因此，选择 B 选项。 

 

13. 【答案】A 

【解题思路】 

第一步，标记“同比增速”、“超过”。 

第二步，定位表格。 

第三步，根据 
现期量-基期量

增长率
基期量

，A选项的增长率为

42854 36598 6256
17%

36598 37000


  ，B选项增长

24645 21973 2672
12%

21973 22000


  ，C选项增长

34882 30911 3971
13%

30911 31000


  ，D选项增长

44060 39518 4542
11%

39518 40000


  。因此，选择A选

项。 

 

14. 【答案】D 

【解题思路】 



 

 

第一步，标记“增加额最多”、“增长率最高”。 

第二步，定位表格。 

第三步，结合选项，试验发展经费增长 7246.8 5844.3 1400- 亿元，应用研究经费增长

1028.4 893.8 130- 亿元，前者增长更多，排除 B、C；根据 =
增长量

增长率
基期量

，可得试验发展

经费
1400 1

5844.3 4
 ,基础研究经费

411.8 324.5 87.3 1

324.5 324.5 4


  ，后者增长更快。因此，选择 D 选

项。 

【拓展】判定
1

与
A

B n
的大小关系，若 nA B ，则

1A

B n
 ；若 nA B ，则

1A

B n
 。 

 

15.【答案】D 

【解题思路】 

第一步，标记“环比增长率”、“最高”。 

第二步，定位第一段，钢材出口 181 万吨，比上月增加 38 万吨，进口 174 万吨，比上

月增加 11 万吨；钢坯进口 57 万吨，比上月增加 19 万吨；焦炭出口 5 万吨，比上月增加 2

万吨。 

第三步，根据 =
增长量

增长率
现期量 增长量

可得，四个选项的“环比增长率”依次为

38 38
30%

181 38 143
 


、

11 11
10%

174 11 163
 


、

19 19
50%

57 19 38
 


、

2 2
60%

5 2 3
 


。焦炭出

口的“环比增长率最高”。因此，选择 D 选项。 
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